



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Σωματείων Ελλήνων Αφρικής (Ο.Σ.Ε.Α) την 26-1-2017 πραγματοποίησε την Κοπή Βασιλόπιτάς της, τιμώντας το έθιμο.

Η Εκδήλωση έγινε στο φιλόξενο Εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων και την τίμησαν με την παρουσία τους, ο Εκπρόσωπος του Πατριάρχη μας στην Αθήνα, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουϊνέας κ. Γεώργιος, ως και οι επίσημοι προσκεκλημένοι της Ομοσπονδίας, εξέχουσες προσωπικότητες των Γραμμάτων και της Αθηναϊκής κοινωνίας, Πανεπιστημιακοί Καθηγητές κ.κ. Θεόδωρος Παναγόπουλος, Μέγας Αρχων Πρωτέκδικος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής και Πρόεδρος των Οφφικιάλων του άνω Πατριαρχείου , Σωτήρης Μουσούρης, Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών, Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ, Ιδρυτής και Πρόεδρος του Ελληνοαφρικανικού Επιμελητηρίου Εμπορίου και Ανάπτυξης.

Επίσης, στην Εκδήλωση παρευρέθησαν οι Πρόεδροι των Σωματείων της Ομοσπονδίας, με τα Διοικητικά τους Συμβούλια, ήτοι για τον Σύνδεσμο των Αιγυπτιωτών ο κ. Κώστας Μιχαηλίδης, για τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ομογενών Κονγκό- Ρουάντα ο κ. Νικόλαος Μιχελής (Γεν.Γρ.), για τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ομογενών Ζιμπάμπουε- Ζάμπια –Μαλάουι-Μοζαμβίκης ο κ. Ευάγγελος Τσουρούλης, για τον Σύλλογο Ελλήνων Αιθιοπίας ο κ. Νικόλαος Βοζίκης, για την Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων ο κ. Χαράλαμπος Θεοχαρίδης,

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ:

- 1) ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 2) ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΜΟΓΕΝΩΝ ΚΟΝΓΚΟ - ΡΟΥΑΝΤΑ - ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ
- 3) ΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚ ΣΟΥΔΑΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 4) ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΜΟΓΕΝΩΝ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ - ΖΑΜΠΙΑ - ΜΑΛΑΟΥΪ - ΜΟΖΑΜΒΙΚΗΣ
- 5) ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΞ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ 6) ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ 7) ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ
- 8) ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΑΡΟΚΟΥ 9) ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΣΘΕΝΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΜΕΡΟΥΝ

για τον Σύνδεσμο Ελλήνων Μαρόκου ο κ. Ευστράτιος Σάββας, για τον Σύνδεσμο Ελλήνων Δυτικής Αφρικής ο κ. Χάρης Κοκοτόπουλος, για την Ένωση Νοτιοαφρικανών στην Ελλάδα η κα Χαρά Λυμπεροπούλου, για την Ένωση Ανατολικής Αφρικής ο κ. Άρης Λυχναράς, και για τον Σύλλογο Ελλήνων Καμερούν, ο κ. Γεώργιος Ρούπας.

Στην αρχή της Εκδήλωσης, ο **Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελλήνων Αφρικής, κ. Άρης Λυχναράς**, καλωσόρισε τα παρευρισκόμενα Μέλη της Ομοσπονδίας και τους Προσκεκλημένους και τους ευχαρίστησε για το έμπρακτο ενδιαφέρον τους προς την Ο.Σ.Ε.Α. Συνεχάρη δε τους Προέδρους των επιμέρους Σωματείων της Ομοσπονδίας και τα Διοικητικά των Συμβούλια, για το επιτελούμενο έργο τους. Προέτρεψε δε, όλους τους Συλλόγους, να συνεχίσουν να αναπτύσσουν δραστηριότητες κοινωνικής αλληλεγγύης, ώστε στις δύσκολες ημέρες που βιώνουμε, να μείνουμε ενωμένοι και με δραστήριους τους Συλλόγους μας, γιατί είναι βέβαιον ότι πλησιάζει ο χρόνος που θα έλθουν για όλους μας οι καλύτερες ημέρες.

Στη συνέχεια, ο **Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος**, ευλόγησε την Βασιλόπιτα, το φλουρί της οποίας έτυχε στην **ΑΘΜ Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β**, γεγονός που χαραποίησε όλους τους παρευρισκόμενους, αποτελούν έτσι σημείο αναφοράς των πολυετών και άρρηκτων δεσμών του Πατριαρχείου μας με την Ο.Σ.Ε.Α .

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες της **Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β**, ο οποίος ευχήθηκε σε όλα τα μέλη της Ομοσπονδίας Σωματείων Ελλήνων Αφρικής, Καλή, Ευλογημένη και καρποφόρα χρονιά και ανέφερε ότι πρέπει να αγωνιζόμαστε καθημερινά για να δίνουμε καλή μαρτυρία στην Αφρική, αλλά και για να υπενθυμίζουμε στην Πατρίδα μας την μεγάλη προσφορά προς αυτήν, από του Ομογενείς Έλληνες της Αφρικής . Όλος ο Ελληνισμός της Αφρικής δούλεψε σκληρά κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες, μεγαλούργησε και δεν ξέχασε ποτέ την Μητέρα Πατρίδα και την στήριξε. Πάντοτε δε, την στήριζε στις δύσκολες περιστάσεις. Είναι καθήκον και χρέος μας να το θυμίζουμε στις νεώτερες γενεές.

Στη συνέχεια, ο **Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος**, ευχήθηκε Καλή Χρονιά, δημιουργική με πολύ ελπίδα, έτσι ώστε οι καλές και φωτεινές ημέρες

της νέας χρονιάς να είναι περισσότερες από τις κακές και σκοτεινές. Να αγωνιστούμε με πολύ ελπίδα έκαστος εξ ημών στο δικό του μετερίζι για να βοηθήσουμε την Πατρίδα και την κοινωνία να πάει μπροστά και να ξεπεράσουμε όλα τα προβλήματα και τις δυσκολίες.

Επισήμανε δε, η ΟΣΕΑ να μην ξεχνά την ιστορία της και να δίνει μαρτυρία στην Ελλάδα, ότι ο Ελληνισμός της Αφρικής είναι πάντοτε παρόν και συμμετέχει σε όλα τα κοινά.

Ακολούθως, ο κ. **Σωτήρης Μουσούρης**, ανέφερε ότι, κατά την διάρκεια της θητείας του στον Ο.Η.Ε ως απεσταλμένος της Ελληνικής Κυβερνήσεως, επισκέφτηκε 24 Αφρικανικές χώρες, συνάντησε παντού Έλληνες, οι οποίοι παρά τις δυσκολίες, ζούσαν και δημιουργούσαν με επιτυχία στις Αφρικανικές χώρες, εκφράζοντας ότι το Ελληνικό Κράτος μερικές φορές τους είχε παραμελήσει. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα ίδρυσε με Συνεργάτες, το Ελληνοαφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης. Συνεργάτες που είχαν μεγαλοουργήσει στην Αφρική ή που συνεχίζουν να δραστηριοποιούνται στη μεγάλη αυτή Ήπειρο. Σκοπός του Επιμελητηρίου είναι να ενθαρρύνει τους Έλληνες Επιχειρηματίες να δραστηριοποιηθούν στην Αφρικανική Ήπειρο, τόσο με επενδύσεις, όσο και με εξαγωγές, ήτοι στον επενδυτικό και εμπορικό τομέα. Τέλος συνεχάρη τον **Πρόεδρο της Ομοσπονδίας κ. Αρη Λυχνάρá**, για το επιτελούμενο έργο της Ομοσπονδίας όλα αυτά τα χρόνια και εξήρε την προσωπικότητα του, αλλά και την συμβολή του στο Ελληνοαφρικανικό Επιμελητήριο, στο οποίο είναι Νομικός Σύμβουλος.

Ο κ. **Θεόδωρος Παναγόπουλος**, Πρόεδρος των Οφφικιάλων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, εξέφρασε τα συγχαρητήρια του προς τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας για την ευγενική Πρόσκληση στην Εκδήλωση, ευχόμενος δημιουργική και ευλογημένη χρονιά το 2017. Τόνισε επίσης ότι, σε μια εποχή που το κράτος λησμονεί τον Ελληνισμό της Διασποράς με το κλείσιμο Ελληνικών Πρεσβειών, με τη μη παροχή ψήφου προς τον Ελληνισμό της Οικουμένης, με την μη ενίσχυση των Ελληνικών Σχολείων της Αλλοδαπής, έρχεται η Ομοσπονδία με τη δράση της να στηρίξει σε ολόκληρη τη μαύρη Ήπειρο Ελληνισμό και Ορθοδοξία, αξίες οι οποίες σφραγίζουν την ταυτότητα των ανά την οικουμένη, Ελλήνων.

Ευχήθηκε επίσης, τα ανά την Αφρική Μέλη της Ομοσπονδίας, να συντηρούν θερμώς τις σχέσεις τους με το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας,

το οποίο όπως καλά γνωρίζουν, διαθέτει στην Αθήνα το Ιστορικό του Μετόχι, με τον περικαλλή Ναό του Αγίου Αθανασίου και το Ανακαινισμένο Αρχονταρίκι του.

Ανέφερε ότι, ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β , έχει επιτύχει κατά την διάρκεια της 12ετούς διακονίας του να δώσει αίγλη και λάμψη στο Πατριαρχείο μας, με τις πολυποίκιλες δραστηριότητες και πρωτοβουλίες του σε ολόκληρη την Αφρικανική Ήπειρο.

Τέλος, ανήγγειλε με χαρά την πρόσφατη χειροθεσία του Προέδρου της Ομοσπονδίας κ. Άρη Λυχνάρá, στις τάξεις των Αρχόντων του Πατριαρχείου, τιμή η οποία του απενεμήθη για τις πολλές και πολύτιμες υπηρεσίες του στην Εκκλησία των Αλεξανδρέων. Έκλεισε δε τον χαιρετισμό του με ευχές προς όλα τα Μέλη της Ομοσπονδίας για υγεία και δημιουργική εργασία προς προώθηση του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας.

Κλείνοντας τις Προσφωνήσεις, ο Πρόεδρος της ΟΣΕΑ, κ. Λυχνάρáς, τόνισε προς όλους τους παρευρισκομένους ότι Έλληνες Απόδημοι και Επαναπατρισθέντες , είναι άρρηκτα συνδεδεμένοι με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, με μακραίωνους δεσμούς, οι οποίοι πρέπει συνεχώς να ανανεώνονται και να συσφίγγονται, πέραν όλων των άλλων , για το καλό του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας.

Με το πέρας των προσφωνήσεων και ομιλιών, όλοι μαζί, υπό την καθοδήγηση του Μητροπολίτη Γουινέας κ. Γεωργίου, έψαλαν τα κάλαντα του νέου έτους για να τηρηθεί το έθιμο.

Ακολούθησε πλούσιος μπουφές με Αιγυπτιακά εδέσματα, κλείνοντας έτσι όμορφα την βραδιά των Αποδήμων Ελλήνων στην Αθήνα.

